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Україна – одна з найбільш замінованих країн у світі [1]. Найбільший 

відсоток замінованої території припадає на землі сільськогосподарського 

призначення, а Україна – один із передових світових експортерів продукції 

рослинництва [2]. Затримка з уведенням у сільськогосподарське виробництво 

орних земель з мінно-вибуховою небезпекою є великим ризиком виникнення і 

розповсюдження загрози голоду. Тому проблема уведення в сівозміну таких 

угідь є вельми актуальною. Навіть дозвіл ДСНС на використання земель не дає 

100% гарантії відсутності на них будь-яких вибухонебезпечних засобів. 

Існуватиме ризик для життя і здоров’я механізаторів. Задля забезпечення 

ефективного та безпечного вирішення проблеми у цьому контексті, необхідним 

інструментом стають роботизовані платформи – це автономні роботи, які, 

працюючи в технологіях точного та цифрового землеробства, можуть 

виконувати мінімум необхідних технологічних операцій, необхідних для 

вирощування основних сільськогосподарських культур. 

Одним із таких роботів є DOT/OMNI Power Autonomous Platform (рис.1). 

Ці платформи автономно виконують сівбу, здійснюють внесення мінеральних 

гранульованих та пиловидних добрив, внесення засобів захисту рослин. 

Керуються дистанційно або працюють в автономному режимі. 

Переваги: універсальність (агрегатується з трьома різними виконавчими 

механізмами: сівалка, розкидач мінеральних добрив, штанговий обприскувач); 

не потребується постійна присутність оператора на полі. З використанням 
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Рис. 2. Серійні виконавчі механізми зернової сівалки 

Seed Master в агрегаті з автономним роботом DOT. 

сигналу GPS робот пересувається траєкторією згідно заданих лініях навігації 

[3]. 

 

 
 

До недоліків слід віднести наступне. Незважаючи на нову концепцію 

самого аграрного робота, що передбачає тривалу і безперервну роботу як в 

технологічному, так і в технічному аспекті, використання звичайної сівалки 

(рис.2) без необхідних адаптивних елементів знижує ефективність та 

продуктивність системи в цілому. Однією із причин порушення агровимог 

сівби є необхідність проведення щозмінного технічного обслуговування (ТО) 

сівалок. Порушення якості сівби часто пов'язане зі зносом рухомих з’єднань 

механізмів копіювання поверхні ґрунту, що може призвести до потенційної 

втрати врожайності в широких межах [7]. Причини швидкого зносу та 

погіршення робочих характеристик детально описані в роботах [7, 8].  

Маючи позитивний 

досвід впровадження 

полімерно-композитних 

матеріалів (ПКМ) у с.-г. 

техніку [4-6] і 

обґрунтувавши наукові 

основи роботоздатності 

їх саме в даному 

механізмі, можна 

вирішити такі завдання 

для OMNI Power 

Autonomous Platform: 

- ліквідувати 

технічне обслуговування 

посівних секцій, 

залишивши лише технологічні налаштування; 

- підвищити точність глибини посіву  до 0,5 см (зараз найменша поділка 

шкали глибини складає ½ inc, а це велика похибка для умов України); 

а)       б) 

Рис. 1. Автономні платформи DOT а) та OMNI б) на виконанні відповідно, 

сівби зернових та внесенні мінеральних добрив. 
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- підвищити довговічність трибоспряжень агророботів.  

Властивості обґрунтованих ПК (табл. 1.) забезпечать надійність та 

функціонування механізму у відповідності до технічного завдання агророботів. 

Наявність вуглецевих волокон в структурі розроблених ПКМ забезпечують 

експлуатацію трибоспряжень в режимі тертя без змащування, знижують 

негативний вплив абразиву на ефективність їх роботи.  

Таблиця – Деякі властивості полімерних композитів, обґрунтованих для 

застосування в трибоспряженнях посівних секцій 

*Тертя без змащення: навантаження – 0,2...1,0 МПа, швидкість ковзання 0,5...2,5 м/с. 

Імовірність заклинювань полімерно-композитних пар тертя, що має місце 

при терті системи «метал-метал», мінімальна. Розраховано, що в 

паралелограмних механізмах максимальне зусилля на полімерну деталь за 

критичних умов (під час наїзду сошника на перешкоду) складає 2377 Н [7].  

Перші технологічні операції (наприклад, прямий посів) на розмінованих 

полях можна проводити такими модернізованими агрегатами, які 

потребуватимуть менших затрат на ТО.  

Таким чином, можна зробити висновок, що застосування 

самозмащувальних ПКМ конструкційного призначення у трибоспряженнях 

агророботів забезпечить підвищення їхньої надійності та якості виконання 

агровимог і ми рекомендуємо впроваджувати їх у конструкцію виконавчих 

механізмів. 
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3 
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- сухе тертя* 

- при змащуванні водою 
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Until recently, almost any engine defect was possible only as a result of 

complete disassembly [1]. Many repair cases looked like this: a grain harvesers 


